

## Mussolini ubral pot prijaznosti. - Kitajska v težavah.

FAŠISTIČNI LISTI SE NADALJE BRUHAJO OGENJ IN ŽVEPLO NA JUGOSLAVIJO. — NASPROTNO PA SE JE MUSSOLINI POMIRIL IN Z OZIROM NA FRANCIJO POKAZAL JUGOSLAVIJI PRIJAZEN OBRAZ.

Rim, Italija. — Italijanski fašistični listi še vedno divjajo v svojih uvodnih člankih proti Jugoslaviji in zahtevajo maščevanje za "nezaslišane žalitve", ki so se dogajale na račun Italije v zadnjih demonstracijah. Dasi stalno izjavljajo, kakor smo poročali že večkrat, da se jim zdi preponiževalno, da bi kako posebno pozornost posvečali tem "jugoslovanskim božjastnim krčem", kakor so se izrazili, se kljub temu dan za dnem bavijo s temi "krči" in jim posvečajo cele kolone. Vidi se torej, da so jim ti nemiri vlivali precej strahu v njih "junaška" srca, kajti najbrž še niso od preteklo vojne pozabili pesti kranjskih Janezov in šap dalmatinskih levov, kakor tudi ne junaštva Srbov, katerega pa, kot bivših zaveznikov, niso imeli prilike občutiti, ampak le občudovati.

Italijanska vlada je pa v nasprotju z fašističnimi listi ubrala drugo pot. Njen je dober diplomat in marsikaj kako gorko mirno požre, dasi pri tem vre v jezi. Jugoslovanska vlada je namreč formalno sporočila Italiji, "da bo preiskala dogodke zadnjih dni in da bo kaznovala morebitne krivice, ako jih bo našla". Mussolini, in z njim njegova vlada, se je zadovoljil s to izjavo, in skuša, da bo čimprej spravil z dnevnega reda to neprijetno zadevo. Nikakor pa ne dela tega iz prijateljstva do Jugoslavije, ampak boli ga neka druga točka. V januarju prihodnjega leta se bo namreč vršila razorožitvena konferenca in na njej namerava Italija nastopiti v zvezi s Francijo. Francija pa je zaveznica Jugoslavije, in Mussolini ve, ako bi začel z Jugoslavijo sovražnost, bi to kaj slabo vplivalo na francosko naklonjenost do Italije, in bi se moglo zgoditi, da bi Italija ostala na tej konferenci osamljena. Od tod izvira, da se je Mussolini tako hitro potolažil in po preteku ene noči pokazal Jugoslaviji prijazno lice.

### ZARADI DVEH DOLARJEV TRI OSEBE IZGUBILE ŽIVLJENJE

Newport, Ark. — Neki farmer je obdolžil svojega sosedo, da mu je ukradel dva dolarja in ga je po kratkem prepirlu ustrelil. Enako tudi drugega farmerja, ki je prvemu prihitel na pomoč. Oddal je strel tudi na tretjega farmerja, a ga je samo ranil; ta pa je potegnil samokres in napadalca in ubijalca dveh oseb končno ubil.

### ZMEDE NA KITAJSKEM

Osrednja Čiang-Kaišekova vlada v neprijetnem položaju. — Uporniške čete napredujejo. — Separatni mir Mandžurije z Rusijo.

Shanghai, Kitajska. — Nacionalistična kitajska vlada s sedežem v Nankingu in njen predsednik, Čiang Kai-šek, se nahaja v zelo težkem položaju. Vstajška armada, ki koraka proti njenim četam, stalno napreduje, in Čiang-Kaišek je iz strahu pred njo dal prenesti svojo osebno lastnino iz Nankinga v Shanghai. Dasi skuša vlada pomiriti ljudstvo z varljivimi poročili in razglašati, je splošno znana zagat, kateri se nahaja. S to civilno vojsko je pokazalo, kako je Kitajski enotna armada. Zdarj amreč general armade vsake posamezne pokrajine svoj lastni gospod, ki ima popolno moč nad svojimi četami. Osrednja vlada si zasiguro svojo najvišjo oblast le na ta način, da enostavno najame za denar posamezne armade, ki ostanejo potem zveste le toliko časa, dokler se jim pač zdi vredno. In na ta način se Čiang Kai-šek ne more zanesti na nobenega svojega generala.

Iz gori omenjenega tudi lahko razumemo, kako je mogoče, da so voditelji armad v Mandžuriji, ki se borijo proti sovjetskim četam, zagrozili, da bodo na svojo lastno roko začeli pogajanja z Rusi, da na ta način končajo vojno stanje, ki se brez potrebe vleče že toliko mesecev. Brez dvoma bodo to tudi izvršili, ako ne bo vlada v Nankingu sama prišla te zadeve v roke, kajti Kitajci uvidijo, da bodo Rusom napadi tekem zime zelo olajšani, ko boste reki Amur in Sungari zamrzli in prehodni za ruske čete.

### SEDEM KOMUNISTOV OBSOJENIH

Charlotte, N. C. — Razprava proti sedmimi komunističnim vodjem, ki so bili obdolženi umora policijskega ravnatelja O.F. Aderholta v Gastonia, N. C., je bila zadnji ponedeljek končana. Aderholt je bil umorjen ob priliki stavke Narodnih tekstilnih delavcev in v nemirih, ki so sledili tej stavki, dne 7. junija. Obtoženci so bili spoznani krivim umora drugega reda.

### MILIJONSKA ŠKODA PO NEVIHTI

Osrednje države obiskala strašna nevihta. — Vodovje jezera razdiralo ceste. — Mnogo ladij se ponesrečilo.

Chicago, Ill. — Chicago kakor tudi skoraj cela država Illinois in Wisconsin je bila pretekli terek pozorišče nevihte, kakoršne že davno ne pomnijo. Škoda, ki je jo povzročila, še niso mogli natančno preценiti, vendar v Chicagu sami znaša več milijonov. Po nalivu narastlo jezero je doseglo tako višino, da je podobne še nimajo zabeležene, odkar stoji Chicago. Velikanski viharji pa so jezero razbičali tako, da so njega valovi razdirali krasne cementirane ceste ob bregovih in nadaljevali svoje uničujoče delo na obrežnih nasadih. Prizadet je zlasti Lincoln park.

Na odprtem jezeru nahajajoče se ladje so bile v skrajni nevarnosti. Med izmed njih se je ponesrečilo, mnogo jih tudi po brezličnem brzotoku klicalo na pomoč.

Pozno ponoči je temperatura začela rapidno padati, da je dosegla končno 34 stopinj, in dež se je izpremenil v snežni vihar; s tem smo ta dan prvičkrat dobili sneg v letošnji jeseni. Snežilo je nato celi dan v sredo, a se vsled južnega vremenja sneg ni obdržal.

### VELIČASTEN POGREB PEORIJSKEGA ŠKOFA

Peoria, Ill. — Med najbolj svečanimi obredi je bilo pretekli terek položeno k večnemu počitku truplo umrlega škofa Edmund M. Dunne, ki je bil 20 let duhovni vodja peorijske škofije. Pogreba se je udeležilo nad tristo duhovnikov, med njimi večje število višje duhovščine, štirje škofi, kakor tudi kardinal Mundelein, ki je tudi opravil slovesno mašo-zadušnico. Velika katedrala St. Mary's je bila premajhna za velikanske množice vernikov, ki so zadnjikrat prihiteli pozdraviti svojega višjega pastirja. Za tiste, ki so morali ostati zunaj, so bili postavljeni amplifajerji, da so mogli slišati potek slovesnosti, ki so se vršile v cerkvi.

Logansport, Ind. — Ko so revizorji Logansport State bank ugotovili, da je v blagajni za 25 tisoč dolarjev primanjkljaja, je bančni uradnik R. Schlager isto popoldne neznan kam izginil. S seboj je vzel tudi svoj samokres.

### REV. MARKO PAKIŽ PREMINUL

Ob zaključju zadnje številke smo prejeli telefonično poročilo, da je preč. g. Marko Pakiž, slovenski župnik v Milwaukee-West Allis, Wisconsin, umrl. Dan preje smo prejeli vest o smrti preč. g. Vincenta Schiffererja. Kar dva slovenska duhovnika sta padla v grob v skoro istem času.

Pokojni preč. g. Marko Pakiž, je bil zadnja leta bolj rahlega zdravja. Bil je že v letih, zraven tega upravljati dve župniji, ni malenkost.

Življenjepisa pokojnika nimamo pri rokah. Vemo le, da je pokojni gospod deloval nekaj časa v Clevelandu, precej časa na slovenski župniji sv. Jožefa v Calumet, Mich. in zatem dolgo vrsto let v Milwaukee-West Allis, kjer je, kakor smo že omenili upravljati kot župnik dve župniji.

Blagemu pokojniku bodo Bog plačnik za njegovo delo in žrtve za narod! R. I. P.!

### KRIŽEM SVETA

Santiago, Chile. — Ko se je prezident chilске republike vračal s svojo ženo z neke farmerske razstave, ga je neki 18 letni mladenič napadel s samokresom in skušal oddati nanj tri strele, a je samokres v vseh treh slučajih odpovedal. Mladeniča so aretirali.

Kabarovska, Rusija. — Na goratem polotoku Kamčetki je nenadoma pričelo delovati sedem ognjenikov, ki bruhaajo lavo, plin in ogenj. Po sporočilih je več prebivalcev prišlo ob življenje.

Chicago, Ill. — Tekom ponedeljka in torka je bilo v našem mestu aretiranih 324 avtomobilistov zaradi tega, ker niso upoštevali znamenja "Stoj" na križiščih cest. Kakor že poročano, je postavljenih 400 policistov, da nadzirajo izvajanje prometnih predpisov.

New York, N. Y. — Ladja Bremen je ponovno prekosila rekord svoje prve vožnje za 18 minut. Zdarj je namreč prepelala ocean v 4 dneh, 17 urah in 24 minutah.

Chicago, Ill. — Po dolgem prerakanju so se končno mestni očetje zedinili in odločili, da je parkanje avtomobilov v "loop distrikt" od 7. ure zjutraj do 7. zvečer dovoljeno 30 minut.

Rojaki, na tej sliki bote videli same sebe. Je to slika vas in vašega naroda. Slika je zgodovinskega pomena. Vstopnina se razdeli: polovica gre za vašo cerkev, polovica K. S. K. Jednoti. Udeležite se vsi! Vi, ki čitate, povejte to vest sosedom in prijateljem. Dvorana na ta večer mora biti polna! Vstopnina je za odrasle 50c, za otroke 10c. Poleg filma govori in predavanja. Mr. A. Grdina pojasnjuje sliko. — Začetek točno ob 8. uri zvečer.

### FRANCOSKA VLADA ODPSTOPILA

Briandova vlada dobila nezaupnico od parlamenta. — Vzrok predvsem je bilo prezigodnje izpraznevanje Porenja.

Pariz, Francija. — Francoska vlada, ki ji je načeloval Briand je dobila nezaupnico od parlamenta, in sicer z 288 glasovi proti 277. Posledica tega je bila, da je v terek popoldne Briand odstopil in razpustil svoj kabinet.

Vzrok za nezaupnico, ki jo je prejela vlada, je bila predvsem njena prevelika popustljivost proti Nemčiji in zato, ker je prehitro začela izvajati določbe haaške konference, na kateri se je odločila svota, ki jo bo morala Nemčija plačati kot vojno odškodnino, in kjer so prišli do sporazuma, da bo Francija izpraznila zasedeno ozemlje Porenja. Francoska vlada je že začela s tem izpraznjevanjem, a francoski parlament je dvignil proti temu protest in je tudi dosegel, da se je izpraznjevanje ustavilo, dokler bi Nemčija ne dala dovolj garancij, da je pripravljena plačati vojno odškodnino.

Nemčija je z odstopitvijo Briandove vlade precej prizadeta in to nemško časopisje tudi očitno priznava. Predvsem se bo zavleklo izpraznjevanje Porenja, kakor tudi vprašanje odločitve o pripadnosti saarskega ozemlja. Politična situacija na Francoskem je zdaj precej v temo zavita in nič določnega se ne more izreči, kdo bo naslednik Brianda.

### OBOROŽENA MORNARICA PROTI TIHOTAPCEM PIJAČ

Buffalo, N. Y. — Po poročilih suhaških oblasti se namerava pričelom prihodnjega meseca upeljati velikopotezna akcija proti "bootleggerjem", ki tihotapijo pijačo iz Kanade v našo državo. S pomočjo stonovih, dobro oboroženih ladij, bodo zabarikadirali celo obrežje in napravili takorekoč nekak jeklen zid med obema državama, skozi katerega se ne bo mogel izmuzniti noben tihotapec. — Najbrže tudi to ne bo dosti pomagalo, kajti "bootleggerji" jih "imajo za ušesi".

Warsava, Poljska. — Policija je aretirala celi odbor neke organizacije, ki je na sumu, da je širila komunistično propagando med rudarji v gornji Šleziji in zapadni Poljski.

### Iz Jugoslavije.

DALMATINCI NAUDUŠENO POZDRAVILI PREURE-DITEV DRŽAVE. — PO KOČEVSKI OKOLICI SE ŠIRI MEDVEDJA ZALEGA. — DRUGE RAZNOTERE VE-STI ŠIROM STARE DOMOVINE.

#### Veselje v Dalmaciji.

Split, 4. oktobra. Vest o novi razdelitvi države na banovine in novem njenem službenem nazivu, ki se je davi hitro razširila po mestu, je izzvala veliko navdušenje v vseh slojih meščanstva. Po vsem mestu so takoj razobesili jugoslovanske zastave tako na privatnih poslopih, kakor tudi na državnih in občinskih. Tudi na Marjanu je bila razobesena velika jugoslovanska zastava. Odbor meščanov je izdal proglas, ki je bil opoldne nalepljen po vsem mestu in ki prvi med drugim, da je v življenju našega naroda ponovno izpregovorila zgodovina. Proglas se končuje z vzklikom: "Živela Jugoslavija, živel kralj!" Obenem poziva meščanstvo, naj se udeleži velike manifestacije, napovedane za pol 8. zvečer. V tem času se je vršila po mestu velika bakljada ob sodelovanju vojaške godbe.

#### Medvedja nadloga

Kočevje, 3. oktobra. Čas medenih hrušk je najlepša doba za kosmatince, ki domujejo še vedno v lepih kočevskih gozdovih. Že zadnjič smo poročali, da so videli prebivalci okrog Verdrenge medveda, ki je pridno tresel hruške in daleč od vasi. Isto pripovedujejo vaščani Trnovca, Novega in starega brega (Neu- in Althacher). Medvedi so postali gosti prikazen v teh krajih, ker so baš letos hruške nad vse bogato obrodile. Proti večeru je že več kmetov videlo kosmatince pri hruškah. Pri tem se dogajajo pogosto zelo smešni prizori. Nek kmet, vračajoč se kasno zvečer s polja, je zapazil medvedko z dvema mladičema pri hruški drobnici. Medvedka je objemala hruško in od časa do časa potresla, medvedka pa sta med tem hlastno požirala drobnice. Ko je medvedka zapazila voz, ob katerem je stopal kmet, je z glasnim mrmranjem opozorila mladiča na bližajočo se nevarnost, nakar so vsi trije izginili v hosti. Medvedka je pri tem delala do dva metra dolge skoke. Kakor se vidi, bodo kosmatinci še dolgo uživali prijetnost plodovite jeseni in se bodo zelo kasno spravili k zimskemu spanju. Večje škode medvedi ne napravljajo, vendar se domačini kljub temu boje, da se ne bi preveč namnožili in postali potem nadloga za pozne jesenske pridelke. Prav radi se kosmatinci spravijo tudi na korenje, katerega včasih zelo veliko populijo.

#### Sam si je skalp grob.

Iz Borovnice: v terek zvečer 1. oktobra je nenadoma umrl, zadet od kapi, borovniški grobokop Jakob Suhadolnik. Usoden slučaj je hotel, da si je sam že prej izkopal jamo. Zadnjo jamo je namreč kopal za pokoj. Godca, jo že skoro izkopal, a so jo po prej izraženi Godčevi želji dali izkopati na drugem mestu. Tako je prejšnja jama ostala nezasaeta in vanjo bo sedaj legle k večnemu počitku mož, ki si je nehoti sam pripravil zadnje ležišče.

#### Nesreča delavca v Šiški.

Huda nezgoda se je pripetila 1. oktobra ob 3 popoldne na gorenjskem kolodvoru 46-letnemu delavcu v kurilnici Ivanu Ježu. Pri delu mu je padel težak ploč na križ in mu najbrž prelomil nekaj hrbtničnih vretenc. Rešilni avto ga je prepeljal v bolnico.

#### Surov nočni napad z nožem.

V celjsko bolnico je bil pripeljan 21-letni posestnik sin Franc Pevec iz vasi Grobelce, občina Sv. Štefan v okolici Šmarja pri Jelšah, v precej ne-

Novorojenih je bilo v Ljubljani v mesecu septembru 96 otrok, od teh 50 dečkov in 46 deklic. Mrtvorjenih je bilo 7, od teh 5 dečkov in pa dve deklici.

**SLOVENC NA EVELETHU, MINN.!**  
V nedeljo, dne 27. okt. ob 8. uri zvečer se kažejo v City Auditoriumu  
**SLIKE K.S.K.J. in VSESLOV. KAT. SHODA!**

AMERIKANSKI SLOVENEK

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. Ustanovljen leta 1891.

The First and the Oldest Slovenian Newspaper in America. Established 1891.

Izhaja vsak dan razen nedelj, ponedeljnikov in dnevoev po praznikih.

Printed daily, except Sunday, Mondays and the day after holidays.

Izdaja in tiska EDINOST PUBLISHING CO. Naslov uredništva in oprave: 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill. Telephone: CANAL 0098

Published by: EDINOST PUBLISHING CO. Address of publication office: 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill. Phone: CANAL 0098

Subscription rates table for various durations and locations (Chicago, Canada, Europe).

POZOR. — Številka poleg vašega naslova na listu znači, kdaj imate list plačan. Obnavljajte naročnino točno, ker s tem veliko pomagata listu.

DOPISI važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list. — Za zadnje številko v tednu je čas do četrtega dopoldne. — Na dopise brez podpisa se ne ozira. — Rokopisov uredništvo ne vrača.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

J. M. Trunk:

Naše javne šole

Pri propagandi so Amerikanci mojstri. Znajo hvaliti, kjer ni dosti hvale vrednega. Hvalijo Florido, hvalijo Kalifornijo, in v besedi in sliki prikazujejo radi na — šole, šolska poslopja, na izdatke za ljudsko izobrazbo itd. Je nekaj na tem. Ampak šole, stavbe, poslopja, izdatki . . . nikakor niso vse. Gre pri tem za vse vrste javnih, državnih šol.

Ob vsakem šolskem letu se vname več ali manj neka debata o šolah. Imamo javne in zasebne šole, nekam morajo starši poslati svojo dečo, in otrok se odloči po roditeljih za to ali ono šolo. Pri tem se v propagandne svrhe mnogokrat postopa po reku: "Mors tua, vita mea — če ti umrješ, bom jaz živel," namreč skuša se nasprotno stranko potlačiti.

Činitelji pri in za javnimi šolami ne gledajo ravno preveč prijazno na zasebne šole, in kjerkoli bo prilika podana, se zasebna šola sune. Morda je enako tudi glede javnih šol od strani onih, ki so za in pri zasebnih šolah.

Krivično in neopravičeno postopanje ali kriziranje ni koli in nikjer ni na mestu, povsod se mora obvarovati pravica in postopanje, katero sloni le na pravem precevanju.

Naše javne šole so mnogim prava punčica v očesu. Nos se jim zavija, ko se kaka zasebna ali župnijska šola le omeni, in če pride do tega, da se izreče osebno ali javno kaka kritika, so javne šole kovane v deveta nebesa, zasebne šole pa se ne morejo zadostno globoko potisniti navzdol. Pri tem bo malo ali morda celo zelo veliko zlobnosti, mrznje, srda, ki ima najrazličnejše razloge za pojave.

Pogostoma so predsodki krivi, da se ne sodi in precevanje, kakor stvar zasluži. Tudi nevednost igra vlogo. Večina pa ljudje sodijo po zunanje, po izgledu na zunan, obliki, velikosti, obsegu. Šolska poslopja so ogromna, krasna, razkošna, mnogo jih je, veliko stanejo, ta država izdaja toliko in toliko za šole, vzgojo . . . , toraj — mora biti za velikim nekaj velikega.

Ampak ni vedno tako. Zunanost pogostoma vara in vara zelo občutljivo. Ne smemo se pri sodbi o vrednosti kake stvari pustiti zapeljati od zunanega sijaja ali blišča, niti ne od zunanje skromnosti, neznanosti. Povsod je vrednost odvisna od notranjega jedra, notranje veljave, notranje resničnosti, oziroma notranja puhlost, ničevrednost, praznina naredi najbolj sijajno stvar ničevredno, manj vredno ali celo škodljivo.

Javne naše šole se presojajo le preveč po zunanem sijaju. Ali so sijajne tudi po notranji vrednosti? Mnogi pravijo da, drugi pa malo drugače sodijo.

Glede notranjega ustroja in podlage naših javnih šol se Amerikanci prav malo razlikujemo od sedanje komunistične in boljševičke Rusije. Se razlikujemo, a prav malo, pravim. Komunistična Rusija ne pripušča zasebnih šol, niti najmanj kakega verskega pouka, šole so brezbožne, in ateizem se bo tam tudi na vse načine propagiral. Naša Amerika vsaj hočeš nočeš pripušča zasebne šole, ne prepoveduje verskega pouka v splošnem, a dasi nikakor ne propagira v svojih javnih šolah kakega ateizma, ima ateistične javne šole, ko je iz teh šol vsak verski pouk izključen. Vsakdo lahko vidi, da nismo ravno predaleč za rusikimi boljšoji, temveč prav blizu njih.

Hvalisariji naših javnih šol poudarjajo, da so te javne šole — amerikanske. V tem ni nobene resnice, razen te, da so šole v Ameriki. Te sedanje šole so bile vpeljane okoli leta 1840, toraj pol stoletja pozneje, ko je bila postavljena podla-

ga sedanje Amerike v konstituciji. Do l. 1840 niso poznali šol, kjer bi bil izključen verski pouk, ker Amerika je sezidana na naziranje, da je za dobro vlado potrebna moralnost ljudstva, moralnost pa sloni edinole na verskih resnicah. Sedanja amerikanska šola je presadila sem nemška in francoska blaziranost, ki morda hoče moralno, ampak noče jo, kakor so jo amerikanski ustanovitelji hoteli imeti.

Posledice se kažejo bolj in bolj. Pri šest ljudeh izmed desetih morala nima podlage, kakršna edinole morali da trdnost, in zato imamo tako sijajno moralnost, da marširamo na čelu vseh dežel — kriminalistiki. Pa bomo se "napredovali", ker šole delujejo v komunističnem smislu naprej, in sadovi javnih ateističnih šol ne bodo izostali še v veliko večji meri. Kdo se veseli sadov — kriminalistike?



SLOVENSkim IN HRVATSKIM VOLILCEM V ČETRTEM OKRAJU!

Cleveland - Collinwood, O.

Bliza se čas, ko bomo z našimi glasovi pokazali javnosti, kako smo clevelandski Slovenci in Hrvati zavedni in odločni, kadar se gre za narodno pridobitev.

Letos imamo v četrtem distriktu štiri slovenske kandidata; vseh slovenskih in hrvatskih volilcev je okrog 4500 in 3500 glasov je treba, da je eden izmed kandidatov izvoljen. Kako morejo tedaj ti kandidati pričakovati zmage, ako pride povprečno samo 1100 glasov na vsakega kandidata. Ako se položaj drugače ne preobrne, bo doživel vsak izmed teh kandidatov občutljiv poraz; to ne bi bilo morda karkoli presenečenje, temveč je gotovo dejstvo, ko bi pa bil sam en slovenski kandidat, bi bila istemu zmaga zagotovljena. Ali se bomo pustili zopet poraziti, kot pred dvema letoma in se ponižati pred laško oholostjo? Nikakor ne, mi se moramo poslužiti uspešne teorije, ki nam bo pomagala iz te babilonije. Pustimo vse osebnosti, zavisti in strankarstvo na strani in združimo vse naše moči, vse naše glasove za enega kandidata, ki je najbolj zmožen in najbolj sposoben zmagati nas, ki je mnogo deloval med Slovenci, in ki ima veliko zaslanbo in vplivno besedo v amerikanski javnosti.

In ta mož je Frank J. Turk, ki lahko s ponosom kaže na sadove svojega delovanja med Slovenci. O njem se lahko reče, da ni nobene ure zapravljen po nepotrebnem, ves svoj čas je uporabil v korist svojega naroda. Njegov oče Jože, je bil prvi Slovenec, ki se je pred 50. leti stalno naselil v Clevelandu. Starejši ljudje se ga še dobro spominjajo "Starega Stena," kako je vsem bogato postregel, ko so dohajali brez sredstev, iz stare domovine; prvi slovenski pogreb umrlega sorojaka, je oče "Stene" sam plačal, da ne bi prišel Slovenec na javno breme. Njegov sin Frank, sedanji kandidat, je povzel po očetu vse dobre lastnosti, ter skozi dolgo

dobro vedno nudil pomoč svojim sorojakom. Kakor je njegov oče, kot prvi slovenski pionir, že pred 50 leti oral ledino med slovenskimi naselenci, tako deluje tudi Frank J. Turk še sedaj za slovenske koristi; njegov trud in delo se vidi, kakor pri šoli sv. Vida, tako za prvo igrališče za slovm. mladino. Društvo slovenskih trgovcev je Mr. Turk ustanovil. Javno kopališče na St. Clair-ju je njegovo delo; on se je za kopališče največ trudil in spravlil ustanovo preko vsih ovir v pravi tir. Ta mož stoji sedaj pred nami, kot kandidat, da postane mestni svetovalec in naš zastopnik v mestnem svetu. Od nas je odvisno, ako bo izvoljen; v naših rokah leži usoda za prihodnji dve leti. Ali bomo izpustili takega moža! Poglejmo druge narode, poglejmo Zamorce, kako se organizujejo; poglejmo Italijane kako mrzlično hitijo zbirati svoje ljudi do složne skupnosti. Zganimo se tedaj ob tem skrajnem času in odločimo se, da bomo pri volitvah oddali vse naše skupne glasove Mr. Frank J. Turku. Združimo se vsi Slovenci in Hrvati v eno črto in pomagajmo v četrtem okraju vsaj enemu Slovincu do zmage.

Sloga in bratstvo naj zavladajo med nami in naj različe svojega blagodejnega moč dne 5. novembra pri volitvah.

Karol Skebe.

OBISKOVANJE NASELBIN, FILM K. S. K. J. IN DRUGO.

La Salle, Ill. "Amerikanski Slovenec" je poročal, da je preč. g. Frančišek Šaloven, slovenski župnik v La Salle se mudil v stari domovini na obisku od meseca julija. Zadnji teden je dospel nazaj na svojo župnijo sv. Rokla. O Jugoslaviji se preč. g. prav laskavo izraža in se mu je domovina prav dopadla. Vrnil se je pomlajen nazaj med svoje farane, kjer deluje že nad 15 let. Novo slovensko cerkev, ki dela čast Slovincem in celemu mestu na lepem razglednem hribu je pozidal on. Pri otvoritvi programa zadnje sobote večer, se je prikazal med svoje farane prvič po svo-

jem povratu, zato so ga farani pozdravili z burnim dolgotrajnim ploskanjem. Predstavil je rojakom Mr. Antona Grdina, gl. predsednika K. S. K. J. in ga zahvalil, ker je določil, da gre polovico od vstopnine za slike tudi za cerkev, kar so ljudje vzeli z veseljem na znanje.

Zdaj pa naj izvršim še svojo dano obljubo, namreč, da povem, kako smo vabili rojake k prireditvi. V petek večer smo obiskali več sorodnikov od Mrs. Anton Grdina, Jr. iz Clevelanda, Ohio. To je bila poprej Miss Mici Prijatelj, z Oglesby-a, Ill. Ta slednja pa ima v La Salle in na Oglesby-ju več tet in stricev, bratrancev in sestričen, to pri družinah Mr. in Mrs. Frank Hrovat, Mr. in Mrs. Joe Bregač, Mr. in Mrs. Frank Mišjak in Mr. in Mrs. Dominik Mišjak. Tu je še le zvedel Mr. Anton Grdina Sr., koliko "zlahte" ima sedaj po svetu, za katero se vedel ni.

Ustavili smo se tudi pri družinah Mr. in Mrs. Basnik, Mr. in Mrs. Ant. Štrukel, zastopnika našega lista, tam smo se sestali tudi z Mr. in Mrs. Joe Štrukel in pri Mr. in Mrs. John Šetina in še mnogih drugih.

Pri takem obiskovanju pa seveda stoji v ospredju vsepovsod slovenska gostoljubnost. Naši ljudje ti postrežejo z vsem in tako je bilo tudi v tem slučaju. Pri Mr. in Mrs. Frank Hrovat sva stanovala. Ta družina ima svoj dom na obsežnem zemljišču par akrov. Lepa hiša stoji sredi okrog in okrog pa vse v drevju in cvetlicah. V petek večer smo čebljali dolgo v noč in pripovedovali ta to, drugi to. Bile so smešne in vesele. Ampak krono vsemu je naredil pa Mr. Grdina, ki je povedal to le o Ribničanih:

"Bilo je nekega dne v Ribnici. V šoli je učitelj klical učence po imenu, da se prepriča, če so vsi navzoči. Klicel imo: Tone Pokluka! Učenci odgovorjajo: "tukaj"! — Pride na vrsto ime nekega učenca, ki ga ni bilo v šoli. Drugi učenci odgovore: "Ga nej . . ." Učitelj: "Kam je pa šel?" — Nekli učence odgovori: "Za večerom sta gnajla kravo na se-manj . . ." Učitelj: "tako, tako — kaj je pa rekel glede šole?" — Jurčkov Janezek se oglasi: "Je reku, da ga naj šula v uh piše . . ." Učitelj: se razjari: "Kaj, kaj, to je rekel — kosmata kapa mu že pokazem"! — Zdaj so prišli učenci v zadrego in bi radi od-sotnega učenca izrezali z vroče kaše. Zato se eden izmed njih ojunaci in pravi: "Ges-pud učitelj, ali Nace nej taku reku." — Učitelj zakriči proti njemu: "No, kako je pa rekel?" — Učenec malo pomisli in reče: "Je reku, da ga naj vani pišejo uh, pa ne šula?" — Učitelj se še bolj razjezi in kriči: "tako, tako, jaz mu po-kažem." Med tem se oglasi zo-pet drugi učenec in ga skuša zopet zagovarjati rekoč: "Ge-

spud, al nej taku reku, on je reku: "de ga naj pišejo v uh, če ga čjo . . ." — Učitelj se pri-tem še bolj razjezi in pri tem nažene ves razred domov. Tako v Ribnici tisti dan niso imeli šole na račun tega dogodka. Kajti učitelj je bil tako jezen, da je vzelo najmanj en dan, da se je za silo ohladil. — To vse nam je pravil Mr. Grdina. Mi pa smo se smejali, da je bila nevarnost, da se razletimo. Po-leg tega sta pa še več spasnih povedala Mr. F. Mišjak in Mr. F. Hrovat. — Zgodaj v večeru pa smo obiskali Mr. Fr. Pri-jatelja na Oglesby. Ta je tudi iz takega kraja doma, kjer so ljudje radi veseli in marsika-terovo vedo. Ampak ta večer se je najbolj zanimal za telovad-bo. Povedal je nam, kako se oteplje debelosti. To dela s telovadbo. Vsak dan nekaj ča-sa porabi za telovadbo in mož-res postaja vedno bolj mlad, gibčen in živahen. Poskoči bolj živahno, kakor vsak 20 letni fant. Obiskali smo tudi družino Mr. in Mrs. Dominik Miš-jak, na Black Hollow in še ne-kaj drugih. V soboto popoldne pa smo se ustavili pri družini Mr. in Mrs. Frank Recelj, bli-zu postaje, kjer ima svojo tr-govino. Rojakom, ki bodo po-tovovali skozi La Salle ali se tam ustavili pripravljamo, da ga ob-iščejo. Postregel bo Vam z vsem. Mr. Recelj je doma ro-dom iz prelepe Šentjernejske fare" in zna prelepo "Šentjer-nejsko" himno še lepše zapet kot pa sam "Šornikov Fran-celj," tam v Milwaukee. — Obiskali smo tudi družino Mr. in Mrs. Horžen, ki ima groce-rijsko trgovino na prvi cesti blizu Illinois Central postaje.

Le prehitro je nam potekel čas, da smo morali odriniti iz prelepe naselbine La Salle, Čili, bili smo, da naše vrle ro-jake učitelje še obiščemo o prihodnji, si bomo zopet kakš-šno ali, vmes če treba tudi zapeli itd. Slovenci so očeli naj vesel in zabaven narod, a naj bo to doma ali v tujini. In prav imajo. Vesele-ga človeka ima vsak rad, do-čim pri pustih in žalostnih po-stane človek sam pust in čme-rikov. In ker se ameriška Slo-venija stara, nam veljajo še bolj besede: "veseli bodimo, dokler živimo!"

La Sallčanom pa še enkrat hvala za gostoljubnost in vse! Bodite pozdravljeni in Bog vas živi!

Grdinov tovariš.

ČLANSTVU DRAM. KLUBA "ILIRIJA."

Chicago, Ill.

Članstvu Dramatičnega kluba "Ilirija" naznanjam, da se vrši redna mesečna seja dne 26. t. m., to je v soboto, točno ob 8. uri zvečer v navadnih prostorih. Ob enem pozivam članstvo da se poljredno ude-ležuje sej in sploh dela v klubu, ker v resnici imamo zdaj le nekaj članov, ki so aktivni ki se v resnici trudijo, da bi klub napredoval a drugi so ta-

ko rekoč samo za parado. Ke-dor misli da je že dober član ako plača par centov v blagaj-no in ako pride v letu enkrat na kako prireditve, se zelo moti, ker klub potrebuje pred vsem delavcev, ki se žrtvujejo iz veselja do dela v zavesti, da s tem koristijo klubu, pred vsem pa narodu.

Z upanjem, da ne bo niti e-nega člana, ki se ne bi udele-žil prihodnje seje, posebno, ker po seji bo vse v luftu, sa-mo pete pri tleh, Vam kličem na svidenje.

Anton Kropenc, tajnik, 1834 Blue Island Avenue.

HIMEN.

Chicago, Ill.

Preteklo soboto se je poročila v naši cerkvi sv. Štefana Miss Annie Kokalj, v tukajšnji naselbini znana in obče-čislana deklica. Obljubila je večno zvestobo mladeniču Mr. Anton Nawrot. Za družico in druga sta bila nečakinja ne-veste, Miss Mary Arnež, in brat Ševinja, Mr. Louis Nawrot. Svoj dom si je mladi par usta-novil v južnem delu mesta Chi-cago. — Naši Ančki, ki je bi-la vedno vneta delavka za do-brobrot naselbine in parletna tajnica dramatičnega kluba "Ilirija," želimo obilo sreče ter mnogo rožic in cvetja na nadaljnjem potu življenja v no-vem stanu.

IZ URADA ZDRUŽEVALNE AKCIJE ZDRUŽENIH JO-LIETSKIH PODPORNH DRUŠTEV.

Joliet, Ill.

SLAVNA DRUŠTVA!

Kakor Vam je že znano, združevalna akcija Jolietških podpornih Društev priredi veliko plesno veselico v sobo-tovječer, 26. oktobra v Slove-nien Hall 308 N. Chicago Str., da se pokrijejo tekoči uradni letni stroški te akcije.

Radi tega odbor vlijudno va-bi vsa opiena društva vseh Jednot, da se udeležite te ples-ne veselice v obilnem številu tako, da bo tem večji napredek in uspeh za to akcijo, h kateri spada 13 Jolietških podpornih društev. Radi tega ni nobene-ga dvoma, da se bo cenjeno članstvo udeležilo te lepe za-bave, ker ta akcija dela celo leto le za napredek društev. Radi tega smemo upati, da tu-di nji sedaj društva prihitijo na pomoč. Za vlijudno postrež-bo Vam jamči odbor.

Geo Stonich, predsednik združevalne akcije.

SAMOUMOR IZ OBUPA

Chicago, Ill. — Z okna iz 17. nadstropja Conway bulda, 111 Washington St. je skočil 35 let stari Q. V. Young, in bil seveda na mestu mrtev. V smrt so ga baje pognale denarne skrbi in pa slabo zdavje.

Lažje je ljubiti revno dekle, kakor bogato, ker pri revni je manj konkurence.

Kdor oglašuje, ta napreduje!

PODLISTEK

Dr. Ožbolt Ilanig:

KAPELSKI PUNT.

Tu je zopet mož, ki ima v kletki kanar-ke, baje prinašajo srečo. Za dva krajcar-ja potegne kanarček iz koritca listič, na katerem je številka, ki se mora staviti v lo-teriji, in gotovo je, da pridejo pri prihod-njem srečanju vse rdeče, in denarja je dovolj.

Zviti lastnik takih vedeževalcev si misli: Tačas, ko do tega pride, sem že čez vse gore, denar je pa le varno v žepu; če nič ne zadene, ne bo letel za mano.

Ribničanje tudi niso manjkali s svojo suho robo, ponujali so ženskam različno blago, ki se rabi v kuhinji.

In tako je bilo vse napredaj, česar si je človek želel, od najpotrebnejšega pa do nepotrebnega, se kreslilo gobo je proda-

jal Štokov Tomej, ker tudi to se rabi za vziranje na ognjišču, posebno pa so to ra-bili stari tobakarji, ki brez gobe, kresilne-ga noža in kamna niso mogli živeti.

Množica ljudi se je pomikala počasi gor in dol, vsak si je hotel pogledati raz-loženo blago. Če je bilo življenje živahno že na trgu, je bilo še bolj živahno po go-stilnah. Povsod je bilo vse nabito polno, vsak je prišel od daleč, in je hotel zadostiti svojim telesnim potrebam. Pri Koceljnu so se zbrali odlični kmetje, mogočni Jezerja-ni: Štalar, Mlinar, Roblek, Makek, Anko, ki so napravili dobro kupčijo z ovami, a nakupili za ta denar marsikaj, kar bo de-lalo veselje domačim. Še na kavo se ni do-zabilo, ki se bo srebala v najožjem krogu, če drugače ne, pa v kleti, da hlapci in de-klke kaj takega ne ovohajo.

Iz Kort je prišel bogati Pristovnik, ki je sedel za široko mizo. Bil je dobre volje; prodal je lepo številko kof, zato je rad po-žvenketal s srebnim denarjem in naročil marsikateri bokal. In hvalilo so ga vsi, češ, kako imeniten gospodar je in bogat, in to mu je prijalo. In vedno več pivec je imel okoli sebe, ki so radi pili zastoj.

V drugi sobi so sedeli Tomaž Vegl iz Lobnika, ki je bil tedaj župan za belski okraj. Bil je mož močne postave, resnega, odločnega obnašanja, da je imel pred njim spoštovanje vsak, kdor ga je poznal. Bil je brijhne glave in znal brati in pisati, imel je odkrito obnašanje in tudi pred gospo-sko se ni ustrašil, ampak povedal vsakemu svoje pravo mnenje. Zato pa so mu tudi vsi zaupali, in njegov nasvet je bil odloči-len. Ze več let je županoval in vodil ta po-sel v občno zadovoljnost. Bil je najbolj ugleden izmed vseh kmetov in tudi župnik Prunner ga je tako spoštoval, da ni začel z božjim opravilom, dokler ni prijezdil Vegl, kakor je imel navado, in trg.

Poleg njega sta sedela Pankracij Sadov-nik iz Remšenika in Jurij Pavlič iz Bele, ki sta bila tedaj cerkvena ključarja in ne malo pomosna na to službo. Ze od l. 1690 niso več volili cerkvenih ključarjev iz sre-dine tržanov, ampak samo iz sredine kme-tovskega okolja, a ta okraj je bil ve-lik in mnogo jih je bilo, ki bi radi imeli to čast, pa le dva sta bila izvoljena.

K tem kmetom so prisledli tržani svečar Karol Podgornik, ki je imel navado, da je

šel dopoldne na malo južino k sosedu, ali Bošteju ali pa h Koceljnu. Istočasno so prišli usnjari Ivan Fleischhaker, mizar Ja-kob Bicajnari in Krieger Mabtija, po pokli-ku krojač.

To je bila četveroperesna deteljica, ki je bila vedno skupaj. Drazilo so se med seboj in smejali, ko so dogotovili svoje delo. Med njimi pa je hodil gostilničar Ni-kolaj Kocelj, mož precejnjega obsega in žilavih rok. Velika srebrna verižica je se-gala čez telovnik, na sredi je visel velik srebrnjak Marije Terezije, in srebrni gum-bi na telovniku, vsega skupaj dvanajst, so se svetili kakor sonce. Na glavi, ki je ka-zala sive, bolj redke lase, je nosil zeleno že precej oguljeno čepico. Kocelj je veljal za bogataša in je bil tudi najvplivnejši mož v trgu, zato je bil tudi prvi svetovalec; in kadar je sodnik Hagen sodil, je sedel po-leg njega in odločeval o usodi obtožencev. Zato pa so k njemu prihajali le odlični gostje, ker tam je bil red, in kdor je hotel razgrajati, je smuknil kmalu čez stopnice na cesto, da ni vedel, kako bi prej ko mo-goče pobral svoje kosti in jo krenil kam drugam, kjer mu ne odkupijo tako hitro

korajže.

Kocelj je bil dobre volje, gostov je imel veliko in tudi strežajev dosti, da se mu ni bilo treba samemu truditi. Prisede k tržan-om in nagovori Jakoba Bicajnarija: "No, Jaka, že nekaj dni te nisem videl; na Si-manovo te je vendar privlekel veter, si pa že bil na trgatvi v Zitari vasi in si dosti nabral?"

"Da, bil sem, pa se nič ne morem hvaliti; bilo je še precej, toda bolj kislo je; je pač tako, kakor ga nam je Bog dal!"

"Seve, seve, lani ste ga pa sami pride-lali," poseže vmes usnjari Fleischhaker, "ko ste imeli tako dobro in sladko groz-dje."

"Vidiš ga no," zasmejalo so se vsi in tu-di Vegl in tovariši pri drugi mizi.

"Pa se niti pokusiti ga nam nisi prin-e-sel," podraži ga svečar Podgornik; "sediš na svojih sodih kakor mačka na peči, še kapljice ga nam ne privoščiš."

(Dalje prih.)

V "Am. Slovincu" izhajajo najzanimivejše povesti, ali jih čitate?

**Družba sv. Družine**

(THE HOLY FAMILY SOCIETY)  
VSTANOVLJENA 29. NOVEMBRA 1914.

Zedinjenih Držav Severne Amerike **Sedež: Joliet, Ill.**

Naše geslo: "Vse za vero, dom in narod; vsi za enega, eden za vse."

**GLAVNI ODBOR:**  
Predsednik: George Stonich, 815 N. Chicago St., Joliet, Ill.  
I. podpredsednik: Filip Zivec, 507 Lime St., Joliet, Ill.  
II. podpredsednik: Mary Kremesec, 2323 S. Winchester Ave., Chicago  
Glavni tajnik: Frank J. Wedic, 501 Lime Street, Joliet, Ill.  
Zapisknik: Paul J. Laurich, 512 N. Broadway, Joliet, Ill.  
Blaginik: John Petrič, 1202 N. Broadway, Joliet, Ill.  
Duhovni vodja: Rev. Joseph Skur, 123 - 57th St., Pittsburgh, Pa.  
Vrhovni zdravnik: Dr. Martin J. Ivec, 900 N. Chicago St., Joliet, Ill.

**NADZORNI ODBOR:**  
Andrew Glavach, 1941 W. 22nd St., Chicago, Ill.  
Jakob Štrukel, 1199 N. Broadway, Joliet, Ill.  
John Gerčar, 1022 McAllister Ave., No. Chicago, Ill.

**POROTNI ODBOR:**  
Anton Štrukel, 1240 - 3rd St., La Salle, Ill.  
Joseph Pavlakovich, 39 Winchell St., Sharpburg, Pa.  
Joseph Wolf, 508 Lime St., Joliet, Ill.

**URADNO GLASILO:**  
"Amerikanski Slovenec", 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill.

Do dne 1. jan. 1929 je D. S. D. izplačala svojim članom in članicam ter njihovim dedičem raznih podpor, poškodnin in posmrtnin v znesku \$58,942.33.

Zavaruje se lahko za \$250.00, \$500.00 ali \$1000.00. Od 16. do 40. leta se lahko zavaruje za \$1000.00. Od 40. do 45. leta \$500.00. Od 45. do 55. leta se zavaruje le za \$250.00.

**ROJAKI, PRISTOPAJTE K DRUŽBI SV. DRUŽINE!**

**Društvene vesti in naznanila.**

**IZ URADA DRUŠTVA SV. DRUŽINE, ST. 1, D.S.D. Joliet, Ill.**

Naše društvo je imelo zadnjo redno sejo dne 29. septembra t. l. in na isti je bilo sprejetih 10 novih članov in članic v odrasli doletki in mladinski pa 36 članov in članic, skupaj torej 46, kar je jako lepo za društvo.

Ko smo brali Glasilo v zadnji tedenski številki A. S. je naš sobrat gl. tajnik objavil, da je naše društvo dobilo prvo nagrado in to je \$25.00. Veseli me kot tajnika tega društva, da smo mi prišli do te lepe nagrade. Hvala vsem tistim, ki ste pripomogli pridobiti nove člane in članice in staršem, ki ste dali svoje otroke v naše društvo sv. Družine. In še jih je veliko, ki bi lahko tako storili sedaj v tej kampanji in pripomogli do lepega uspeha za naše društvo in D. S. D.

Nasa zadnja seja je tudi odobrila, da priredi eno veselico v prid naše društvene blagajne in ta veselica bo Card party dne 14. novembra t. l. v Slovenian dvorani. Tiki so že napredaj in jih lahko vsak dobi pri predsedniku George Stonichu, ali pa pri tajniku. Cena tiketa je samo 25c. Zato si preskrbite že prej, da bote preskrbljeni z njim. Ne pozabite tudi na našo redno sejo, ki bo v nedeljo dne 27. oktobra t. l. Kateri si želi dobiti tiket za Card party ga lahko dobi na seji. Obenem bote tudi slišali trimesečno finančno

poročilo, kar bode poročali sobratje nadzorniki. Zato bi bilo prav, da se udeležijo veliko članov te seje.

Z bratskim pozdravom  
**Louis Martinčič**, tajnik,  
1410 - No. Center St.

**IZ URADA DR. SV. CECILIJE ŠTEV. 12, D. S. D. Joliet, Ill.**

Tem potom bi rada naznanila, da je naše društvo imelo svojo redno sejo dne 2. oktobra in na seji je bilo sklenjeno, da bo naše društvo imelo veselico ali Card party v torek večer dne 5. novembra. Vabimo vse naše prijatelje in znanke, kakor tudi vse članice, da pridejo na to veselico. Kot tajnica tega društva bi rada opomnila vse članice, katera dolguje več mesecev, da to poravnajo, kakor hitro jim je mogoče. Torej ne pozabite našo veselico dne 5. novembra zvečer.

Z sestriškim pozdravom,  
**Rose Bahor**, tajnica,  
1219 - No. Center St.

**NA STANOVANJE**

se sprejme pošteno dekle. Za podrobnosti vprašajte na uradništvu A. S.

**HIŠE V NAJEM**

v Jolietu na 608-608 1/2 No. Broadway. Štiri imajo po tri sobe, ena jih ima pet. Zelo po ceni. Vprašajte na 600 No. Broadway. Miss Josephine Judnich, Joliet, Ill. (2929)

**Newyorško grozdje**

pride v PETEK, DNE 25. OKTOBRA. Kare bodo stale na Blue Island Avenue in Paulina Street. Odprte bodo v PETEK in SOBOTO.

LETOS BO CENEJE, KAKOR LANSKO LETO.

Pridite osebno h kari ali pa kličite na telefon:  
Lawndale 0218

Rojakom se priporočam za nakup grozdja. Kvaliteta je leto izvrstna.

**MRS. MOHOR MLADIČ**  
2310 SO. MILLARD AVE. CHICAGO, ILL.

**PREVOZ - DRVA - KOLN**

Rojakom se priporočam za naročila za prevoz - drva in prevajanje pohištva ob času selitve.

Pokličite  
Telefon: ROOSEVELT 8221.

**Louis Stritar**  
2018 W. 21st Place, Chicago, Ill.

**ZIDARSKA DELA**

Popravljanje dimnikov - Predelavanje starih poslopj - Vseh vrst cementna dela - Posebne cene za garaže.

Precejšen izkušni brezplačno.

**Ch. Battistig in Kramer**  
ZIDARSKA IN SPOŠNA KONTRAKTORJA  
4919 So. Karlov Avenue, ali 2724 W. 15th Pl., Chicago, Ill. Tel. Lafayette 2401

**IMENIK**  
in naslovi krajevnih društev Družbe sv. Družine.

Št. 1. Društvo sv. Družine, Joliet, Ill.: — Predsednik George Stonich, 815 N. Chicago St., tajnik Louis Martinčič, 1410 Center St.; blaginik Joseph Geršič, 401 Hutchinson St. Vsi v Joliet, Ill. Seja se vsako drugo nedeljo v mesecu, v dvoran stare šole sv. Jožefa, ob 1. uri pop.

Št. 2. Društvo sv. Družine, Mount Olive, Ill.: — Predsednik Mike Goldsich, tajnik in blaginik Sam Goldsich, P. O. Box 656. Vsi v Mount Olive, Ill. Seja se vsako drugo nedeljo v mesecu.

Št. 3. Društvo sv. Družine, La Salle, Ill.: — Predsednik Anton Štrukel, 1240 - 3rd St., tajnik Anton Kastigar, 1146 - 7th St., blaginik John Setina, 1142 - 5th St. Vsi v La Salle, Ill. Seja se vsako drugo nedeljo v mesecu, v šolski dvorani sv. Roka, ob 1. uri popoldne.

Št. 4. Društvo sv. Družine, Bradley, Ill.: — Predsednik George Krall, P. O. Box 462, tajnik John Zajc, P. O. Box 55, blaginik Deniel Raich, P. O. Box 284. Vsi v Bradley, Ill. Seja se vsako drugo nedeljo v mesecu.

Št. 5. Društvo sv. Družine, Ottawa, Ill.: — Predsednik Jakob Simončič, 1624 N. Pine Street, tajnik Frank Polančič Jr., 1021 Mulberry St., blaginik John Sekan, 800 Jackson Street. Vsi v Ottawa, Ill. Seja se vsako sredo po tretji nedelji v mesecu, v Math Bayukovi dvorani, ob pol 8. uri zvečer.

Št. 6. Društvo sv. Družine, Waukegan, Ill.: — Predsednik Frank Osenek, 1023 Jackson St., North Chicago, Ill.; tajnik Joseph L. Drašler ml., 66 Tenth St., North Chicago, Ill.; blaginik Joseph Drašler, 66 Tenth St., North Chicago, Ill. Seja se vsako prvo nedeljo v mesecu v novi šolski dvorani na Tenth St. ob 1. uri popol.

Št. 7. Društvo sv. Družine, Rockdale, Ill.: — Predsednik John Panian, 116 Bellview ave. Tajnik in blaginik Vsi v Ottawa, Ill. — Seja se vsako drugo nedeljo v mesecu v Joseph Madičevih prostorih.

Št. 16. Društvo sv. Terezije, Chicago, Ill.: — Predsednica Mary Kremesec, 2323 S. Winchester St., tajnica Mary Anzele, 1858 W. 22nd Street; blaginik Agnes Zunic, 1848 W. 23rd St. Vse v Chicago, Ill. — Seja se vsako četrto nedeljo v mesecu, v cerkveni dvorani sv. Stefana.

Št. 17. Društvo sv. Terezije, Ottawa, Ill.: — Predsednica Kathrine Bayuk, 528 Lafayette St., tajnica Josephine Bradish, 804 Jackson St., blaginik Mary Lekan, 800 W. Jackson Street. Vse v Ottawa, Ill. Seja se v Anton Anzele, 322 Moer ave. Vsi v Rockdale, Ill. Seja se vsako prvo nedeljo v mesecu.

Št. 10. Društvo sv. Družine, South Chicago, Ill.: — Predsednik in blaginik Frank Cherno, 2672 E. 79th St., tajnik Anthony Motz, 9630 Avenue "L". Vsi v South Chicago, Ill. Seja se vsako četrto nedeljo v mesecu.

Št. 11. Društvo sv. Družine, Pittsburgh, Pa.: — Predsednik Joseph Pavlakovich, 39 Winchell St., Sharpburg, Pa., tajnik John Flajnik, 5156 Carnegie Ave., Pittsburgh, Pa., blaginik Mathew Balkovec, 5641 Carnegie Ave., Pittsburgh, Pa. Seja se vsako tretjo nedeljo v mesecu, po osmi sv. maši v K. S. Domu, 57. ceta.

Št. 12. Društvo sv. Cecilije, Joliet, Ill.: — Predsednica Marie Klepec, 901 Scott St., tajnica Rose Bahor, 809 N. Broadway Street, blaginik Jennie Nemanich, 1015 Raynor Ave. Vse v Joliet, Ill. Seja se vsako drugo nedeljo v mesecu, ob 2. uri popoldne v dvorani stare šole sv. Jožefa.

Št. 13. Društvo sv. Ivana Krstitela, Chicago, Ill.: — Predsednik Ignatz Krapetz, 5331 S. Sacramento ave., tajnik Steve Foys, 1929 W. 22nd Pl., blaginik John Densa, 2730 Arthington St. Vsi v Chicago, Ill. Seja se vsako četrto nedeljo v mesecu v cerkveni dvorani sv. Stefana, vogal So. Lincoln St. in 22nd Place.

Št. 14. Društvo sv. Lovrenca, East Pittsburgh, Pa.: — Predsednik Peter Malek, P. O. Box 1198 East Pittsburgh, Pa. Tajnik George Miketich, P. O. Box 353, East Pittsburgh, Pa.

**ZAHVALA.**  
La Salle, Ill.

Podpisana najlepše zahvaljujem vse moje prijatelje in prijateljice, ki so mi dne 12. oktobra t. l. priredile za moj rojstni dan "Surprise party." Da v resnici je bil to surprise, ker ste me tako iznenadili, kajti ničesar nisem pričakovala. Bilo je obilo veselja in marsikaj smo se pogovorili in vsestransko zabavali. Hvala Vam vsem in o priliki bom skušala povrniti.

**Mrs. Karolina Hrovat.**  
(Ogl.)



**JOSEPH E. SPELICH**  
Kupite pohištvo, karpete in peči od  
**JOSEPH E. SPELICH**  
dolgo letno izkušnjo v pohištvu v Jolietu.  
Sedaj skupaj z Fitzgeralda.  
Dobro pohištvo za manjšo ceno.  
805-807-809 CASS STREET  
Zunaj iz visoke rentne cene.  
Odprto zvečer.  
Zamenjajte pri nas svoje stare pohištvo za novo.

**: BLIZU ALI DALEČ :**

Vedno ste tako blizu nas, kakor je blizu vaš telefon. — V slučaju nesreč in nezgod pokličite nas in takoj bomo na licu mesta. Naša potrežba pri pogrebih točna, naše cene zmerne in zadovoljive. Na razpolago smo narodu noč in dan. Prevajamo mrličje v vse kraje mesta in okolice.

**JACOB B. SUERTH**  
POGREBNIK  
VERN. D. SUERTH, postrežnica.  
Najboljši pogrebniški zavod na zapadni strani mesta Chicago.  
2042 WEST 22nd STREET, CHICAGO, ILL.  
Phones: Canal 0742-0743.

**AUTOMOBILI**  
na razpolago za vse slučaje, pogrebe, krste in poroke. Pokličite me na telefon: Canal 5889.

**Andrew Glavach**  
POGREBNIŠKI VAJENEC IN POMOČNIK.  
2210 So. Robey St., Chicago, Ill.

**VESTI IZ STARE DOMOVINE.**

**Izseljeniška statistika.**  
Zagreb, 28. septembra. Izseljeniški komisariat je izdal statistiko izseljencev za leto 1928. Vsega se je iz naše države izselilo v tem letu 27.789 ljudi, in sicer iz Hrvatske in Slavonije 8600, iz Dalmacije 3509, iz Vojvodine 5232, iz Slovenije 3102, iz južne in severne Srbije 1144, iz Črne gore pa 288.

**Tovorni vlak**  
je 28. septembra, ko je odpehjal z litijske postaje proti Sarvi, zadel železniški voziček, na kateri so spravljali škartirane prage. K sreči so delavci iveravnost v zadnjem hipu opazili ter skočili v stran, voziček pa je vlak pogнал par sto metrov naprej. Iz vozička so padli pragi na železnico. Vlak je seveda takoj ustavil, da so delavci voziček in prage odstranili. — Koga zadene krivda, na tem karambolu, ki bi lahko postal za delavce usodepoln, bo dognala preiskava.

**Smrt veterana.**  
V četrtek popoldne 27. septembra je bil v Črešnovcih pokopan bivši notar Anton Grašanovič. Umrl je dosegel visoko starost 83 let. Notarsko službo je bil v Črešnovcih vršil skoraj pol stoletja; namreč 48 let. Zapustil je vdovo, s katero je že pred sedmimi leti obhajal zlato poroko in 7 otrok. Na zadnji poti ga je spremljalo od vseh strani veliko število prijateljev in mnogo ljudi. Z umrlim je preminul starosta bivših notarjev.

**V celjski bolnici.**  
Dne 24. septembra t. l. je umrl 6-letni Martin Lapornik iz Porebri 25, občina Jurklošter, sin posestnika Jerneja Lapornika. — Dne 26. septembra je umrl po dolgem in hudem trpljenju 100 odstotni invalid Stefan Čakš iz St. Jurija ob j. ž. Dosegel je starost 50 let in je bival sedaj v celjski invalidnici. — Istega dne je izdihnil Ivan Zagar, zidar iz Vrbeja, star 41 let kot žrtev kolesarske nesreče. Dne 24. t. m. se je peljal s kolesom iz St. Pavla proti Vrbi. Mimovozeči avto ga je vrgel v jarek ob cesti, kjer je obležal nezavesten. Ko se je mimoidočim posrečilo ga spraviti k zavesti, si je toliko opomogel, da se je še sam peljal s kolesom domov v Vrbeje. Doma pa je spet padel v nezavest, iz katere se ni več vrnil.

**NA STANOVANJE**  
vzajem enega ali dva moška.  
1941 W. 22nd St., Chicago.  
(2931)

**Izvoz žita iz Jugoslavije v Francijo.**  
Kakor povzemamo po časopisu, namerava znana francoska žitna tvrdka Dreyfuss ustanoviti tudi v Jugoslaviji podružnico, kakršno že ima v Sofiji. V zadnjih tednih je tvrdka nakupila v Jugoslaviji velike množine žita in ga poslala preko Braile, kakor tudi po Sredozemskem morju v Francijo.

**Morski pes v Bakarskem zalivu**  
V Bakarskem zalivu so ribiči preteklo soboto, 28. septembra ujeli v mrežo velikega morskoga psa, težkega 160 kg. Kakor poročajo, bo lepi eksplamar kupil zagrebški prirodoslovni muzej.

**Prvi sneg v Bosni.**  
V okolici Petrovca in Ključa v zapadni Bosni je padel te dni prvi sneg, ki pa je kmalu skopnel. Nastopil pa je občuten mraz, čeprav je vreme zopet mirno in jasno.

**Umrli so v Ljubljani**  
v času od 28. septembra do 2. oktobra: Ivan Zargi, trgovec, 70 let, Zaloška cesta 11. — Ana Flajs, trgovka, 55 let, Zaloška cesta 11. — Andrej Leben, železniški zvančnik, 56 let, Spodnja Šiška, Mali dom. Marija Brinskele, žena čevljarškoga mojstra, 35 let, Florjanska ulica 10. — V bolnišnici so v istem času umrli: Leopoldina Jašovec, hči delavke, 23 dni, Vodmat 18. — Rihard Trpin, železniški strojevodja v p. 58 let, Zitnikova ulica 20. — Črtomir Avsec, lesni manipulant, 27 let, Češnjica pri Železnikih. — Milka Novak, žena tapetnika, 24 let, Loke pri Trbovljah. — Pavla Podjed, hči kajzarja, 1 leto, Voklo. — Marija Muc, žena posestnika, 60 let, Nadlesk 8 pri Ložu. — Ana Tuma, hči tehniškega uradnika, 3 mesece, Gorjance 16. — Peter Snoj, sin delavca, 7 mesecev, Slape 13. — Franc Počivalšek, čevljar, 46 let, Graz.

**Zgorel v kolibi.**  
Milan Cvetkovič iz vasi Obrša pri Čupriji je kot čuvar vinogradov prenočeval v mali kolibi. Ker ga je zeblo, si je zvečer zakuril in ob ognju zadremal. Tekom noči pa se je vnelo listje in slama, na kate-

ri je počival Cvetkovič. Ko pa so naslednji dan vaščani prinesli čuvarju živež, so na mestu kolibe našli le žalostno pogorišče in sredi pepela očgane telesne ostanke tragično preminulega Cvetkoviča.

**TO IN ONO.**

— Chicago, Ill. — Prodajalca draguljev, L. N. Rose, sta dva bandita oropala dragočnosti v vrednosti 25 tisoč dolarjev na poulični kari na Ashland Ave. sredi med drugimi potniki, ne da bi kdo kaj opazil, in sta nemotena izginila.

— Moskva, Rusija. — Pet generalov bivše carske armade je bilo obsojenih na smrt pod puško, ker so jim oblasti prišle na sled, da snujejo revolucijo proti sovjetskemu režimu. Veliko število njih pristažev pa je bilo obsojenih na kazen večletnega težkega dela.

— Concordia, Argentina. — To važno trgovsko središče v katerem se steka trgovina peterih južnoameriških držav, je reka Uruguai, ki je stopila čez bregove, popolnoma poplavela. Okrog 3000 družin je moralo bežati iz svojih domovanj. Železniški promet z mestom je ustavljen.

— Chicago, Ill. — Največjo in najmočnejšo železniško lokomotivo na svetu je dobila žel. družba Chicago & N. W. Co. in jo v ponedeljek razstavila na ogled. Lokomotiva, ki so ji dali ime "Zeppelin" je tako visoka, da so morali zvonce pritrditi na spodnji strani namesto na vrhu.

**Vojna postelja.** — "Odej nimamo, gospod stotnik."  
"No, potem se pač morete pokriti s slavo." \* \* \*

**Pozna ga.** — "Dostikrat sem se čudil nad vašim briljantnim govorniškim darom. Vašo bistroumno dovtipnostjo, Vam pravim."  
"Dovolj, prijateljček, z enim dolarjem Vam že lahko pomagam, ali ne z več."

Tel. v uradu Crawford 2893  
Tel. na domu Rockwell 2816

**DR. ANDREW FURLAN**  
SLOV. ZOBOZDRAVNIK  
URAD:  
OGDEN AVE. BANK BLDG.  
soba št. 204  
Vogal Crawford in 3959  
Ogden Ave., Chicago, Ill.  
Urajuje: Od 9. do 12. dop., od 1. do 5. pop. in od 6 do 9 zvečer. Ob središču od 9 do 12 dop.

**Z NOVE plošče za STARE**

**A S T O N J**

Skozi dva tedna, od 28. oktobra do 9. novembra, bomo dovolili 10c kredita za vsako staro ploščo ki jo prinesete ali pošljete k nam. Sprejmemo vse plošče, brez ozira na starost, velikost ali kakovost. Kredit za stare plošče se odšteje pri ceni za nove ali če je število starih plošč dovolj veliko, jih enostavno zamenjamo za nove, kakršne sami izberete.

Edini pogoj za to je: VSE PLOŠČE MORAJE BITI NERAZBITE, CELE

Poskodbe v pošti, kakor tudi poštino za vrzjene plošče trpi pošiljatelj sam.

Zamenjavanje traja izrecno in nepreklicno samo 14 dni — 28. oktobra do 9. novembra.

**KNJIGARNA**  
**Amer. Slovenec**  
1849 W. 22nd STREET, CHICAGO, ILL.

T. C. Bridges:

# Na pomoč

ROMAN.

Sam ne ve, kaj bi storil, pa le za hip. Saj je bilo čisto jasno, da ima Jim prav. Zato ga torej pusti, naj opravi svoje delo, on pa se prihlubi med grmovje in začne hitro pa jako tiho dirjati proti meji Jimovega malega posestva. Od vsega velike imetja, ki je bilo nekoč last Selbyjevih, je ostala samo še hiša, vrt, ena njiva in kos nerodovitne gmajne ob čereh. Porašena pa je bila gmajna z raznim bodičjem; v to gosto grmovje je torej Sam izginil.

Jim je anteno razdril kot bi mignil ter odnesel njene dele dol v lopo. Noben izmed treh strelcov ni napravil večje škode, razen da je skozi galvanizirano streho napravil cunjasto luknjo.

"To je prav gotovo Sneedovo delo," pravi Jim zaničljivo. "Kakor je sam ves zveržen, tako pa še njegovo streljanje. Kljub temu pa je škoda, da bom moral odslej vsakokrat znova postavljati anteno, kadar bom hotel poklicati Uptona; in to ne bo lahko, če bom moral vselej čakati, da se zmračí." Ozre se okoli. "Halo! Sam, kje pa si?"

Ni videl, kdaj je Sam izginil, zato si ni mogel misliti, kje bi bil. Gre torej venkaj in pogleda naokrog, pa Sam je izginil kot kafa. Mahoma pretirga tišino krik — kaj krik, pravo trpljenje, nekakšen prečuden glas, ki je prav tako izražal presenečenje kakor grozo. Jim zdirja liki zajec tja, odkoder je glas prihajal, namreč na južno stran bodičja in kot bomba plane na malo odprto jaso, kjer ugleda Sama, kako kleči na nekem bitju, ki je bilo videti popolnoma uničeno in zrušeno ter kot ubito ležalo s hrptom na trati.

"All right, Jim," reče Sam mirno. Ga že imam!"

"Imaš? Koga? O, saj to je vendar Sneed!" "Seveda je Sneed," odvrne Sam. "K sreči sem izsledil, odkod je zadnji strel prišel, pa sem tiča ujel, prav ko se je hotel splaziti proč."

"Izpustita me," se repenči Sneed. "Kaj pa se vtikate v moje zadeve? Za to dejanje bosta odgovarjala pred postavo!"

"Jaz se ne bi hotel sklicevati na postavo, ako bi bil v vaši koži, Sneed," mu pravi Sam. "Lahko se vam primeri, da boste toženež namesto tožnik; ej, pa vaš gospodar tudi, kajti stavim, da vam je to početje on naročil. Vi nimate toliko soli v glavi, da bi sami prišli na tako misel."

"Jaz? Zajec sem šel streljat, če že hočete vedeti," pravi Sneed.

"Slučajno pa zajci ne živijo po slemenih pločevinastih streh," reče Sam; "sicer ste pa tudi zašli na tuje posestvo." Razposajeno se nareži. "Jim, primi ga!"

"Kaj pa misliš z njim napraviti?" vpraša Jim.

"Dal mu bom nekoliko njegovega lastnega zdravila," odgovori Sam. "On naju je hotel pridržati v Gadsdenovi ječi. Zdad bova pa videla, kako mu bo všeč, ko bo on jetnik v najini."

"Tega ne smeta storiti!" krikne Sneed. "To je zoper postavo."

"Baš pravi ste, da se na postavo sklicujete," ga zavrne Sam. "Tako pojdit z nama in prav nič ne razgrajate zato, ali pa vas bova morala prisiliti, da splezate po čereh dol kakor sva morala davi midva!"

Ta grožnja je Sneeda popolnoma ustrašovala, zato je kar dosti mirno stopal med Samom in Jimom. Peljala sta ga naravnost v radijevo lopo, ga porinila vanjo ter stopila za njim in vrata zaprla.

"Jim, ali naj ga zveževa?" pravi Sam. "Ne, nikar me ne vežite!" prosí Sneed. "Saj ne bom poskušal ubežati."

"Ne verjamem vam," pravi Sam prezirljivo; "če poskusite, se boste pa kesali. Midva oba bolje tečeva kot vi, pa vaju tudi v moči oba posekava. Usedite se na stol!"

Sneed se usede na stol in ju divje gleda. Bil je jako jezen pa tudi hudo prestrašen. Sam se obrne k Jimu.

"Jim, mislim, da bi bilo dobro, ako greš po vaškega stražnika. Lahko ga toživa, da je vdrl na tvoje posestvo, tudi če mu ne bi mogla dokazati, da je poskušal razbiti tvojo anteno."

Jim ga gleda; tedaj pa mu Sam skrivaj pomežikne in Jim ga razume.

"Da," pravi z veliko resnobo, "to bo najbolje; vendar pa mislim, da ga morava tožiti tudi zato, ker je poskušal razbiti mojo anteno. Saj imava dokaze! Ali ni v stehi luknja od krogle? Pa stvar je še hujsa: vidi se, da je hotel naju ustreliti!"

Sneed postane blede kot zid.

"Ne storita tega!" reče hitro. "Sama dobro vesta, da nisem streljal na vaju. Izpustita me in če sem res napravil kakšno škodo, jo poplačam. Poglejta!" doda hlastno, "pet funtov vama dam, ako me izpustita!"

Sam pogleda Jima. "Jim, ali ni to podkupovanje? To pa njegovo zadevo še precej poslabša. Zabeleži si, kar govori! Pred sodnijo bo vse to zoper njega govorilo."

Jim vzame v roko beležnico in prične pisati. Držal se je slovesno kakor kak sodnik, dasi bi bil najraje od smeha počil.

Sneed pa se je prav dobesedno tresel. Glasno je tarnal: "Nisem vaju skušal podkupiti. Samo odškodnino sem vama ponudil za to, kar sem slučajno pokvaril."

"Sami presneto dobro veste, da to ni res," pravi Sam strogo. "Kdo vam je naročil, da poskušate razbiti anteno?"

"Ne povem," pravi Sneed trdovratno. Jim pograbi čepico in gre proti vratom, rekoč: "Torej grem po stražnika."

Sneed pa kar zatuli: "Stojte! Kaj pa hočete izvedeti?"

24. R. M. S. P.

Sam strogo in kratko vpraša: "Hočem vedeti, po kateri poti namerava iti Gadsden v Brazilljo."

"Če vam povem, ail me potem izpustita?" vpraša preplašeni Sneed.

"Naznanila vas ne bova; samo to vam obljubim," odvrne Sam.

"In ne bosta Mr. Gadsdena povedala?"

"Ne, ne bova."



**BUDWEISERJEV** ječmenov sladni sirup je slad iz čistega ječmena. V njem ni nikakih manj vrednih sestavin - nikakih primeskov, nikakih ponaredb, nikakega umetnega barvila, nikakih umetnih dišav. Zato si je tudi pridobil izrecno priznanje milijonov, ki ga uporabljajo.

Da izboljšate okus in redilnost kruha, tort in drugega pečiva, uporabljajte pri svoji peki Budweiserjev ječmenov sladni sirup. Na prodaj pri grocerijskih trgovcih povsod.

ANHEUSER-BUSCH - ST. LOUIS

# Budweiser Barley-Malt Syrup

EM-142

Prodajalci:  
WESTERN SALES CORPORATION  
1525 Newberry Ave. Phone: Canal 7051 Chicago, Ill.

**GOSPODINJE V JOLIETU**

so preporučane, da dobijo pri meni najboljše, najčistejše in najcenejše

MESO IN GROCIERIJO

V zalogi imam vedno vsake vrste sveže ali suho prekajeno meso ter vse predmete, ki spadajo v mesarsko in grocerijsko obrt.

**JOHN N. PASDERTZ**

COR. CENTER & HUTCHINS STS. JOLIET, ILL.  
Chicago Telefon 2917.

Phones: 2575 in 2743

**ANTON NEMANICH & SON**

PRVI SLOVENSKI POGREBNI ZAVOD V JOLIETU IN AMERIKI.

USTANOVILJEN L. 1895.

Na razpolago noč in dan. — Najboljši avtomobili za pogrebe, krste in ženitovanja. — Cene zmerne.

1002 N. Chicago Street, Joliet, Illinois

**Vaši prihranki**

zloženi pri nas, so vedno varni. Vi živite lahko v katerikoli izmed naših držav, in vendar ste lahko vložnik na naši banki, prav kakor bi živel v našem mestu. Pišite nam za pojasnila in dobili boste odgovor z obratno pošto v svojem jeziku. Mi plačujemo po 3 od sto obresti na prihranke, in jih prištetemo h glavnici dvakrat na leto ne glede na to ali vi predložite svojo vložno knjigo, ali ne.

Naš kapital in rezervni sklad v vsoti več kot \$740.000 je znak varnosti za vaš denar.

Naš zavod uživa najboljši ugled od strani občinstva, katerega ima nalogo nuditi najuljudnejšo postrežbo, in od katerega prejema najizrežatejšo naklonjenost.

**JOLIET NATIONAL BANK**

CHICAGO & CLINTON STS., JOLIET, ILLINOIS.

WM. REDMOND, predsednik. CHAS. G. PIERCE, kasir.  
JOSEPH DUNDA, pomožni kasir.

Širite "Amer. Slovenca"!

# PISANO POLJE

J. M. Trunk

Ljubezen in žep.

V Molekovem oddelku v Prosveti stoji: "Ljubezen do bližnjega, ki prihaja iz svetih bukev, se navadno najprej ustavi pri žepu bližnjega. Če ni tam nič, je ni blizu." Ali je roba iz njegovega zelnika, ali kakega rdečega soseda, ne vem, tam je. Toraj "Ljubezen iz svetih bukev" bi bila le pri žepu. No, slaba bo taka ljubezen iz svetih bukev, a ljubezen je pa le, ker tam, kjer so vrlo hudi na te svete bukve, se ustavijo edinole pri žepu brez vsake najmanjše ljubezni, in znano je, da še hudič muhe žre, ako ni ničesar drugega pod zobmi.

Seve, ako bi razni "modrija-ni", ki zapisujejo tako robo in so hudi na svete bukve, šli malo gledat n. pr. v razne hiralnice, sirotišnice, bolnišnice, morda v zavode za govobe, k misijonarjem med divjaki... bi utegnili najti — prazne, čisto prazne žepce, pač pa dosti ljubezni, ki ne prihaja iz žepov, pač pa iz svetih bukev, ampak ko bi ti gobeždači šli to svetobukovsko ljubezen gledat, bi ne imeli tvarine, da bi o ljubezni iz žepov gobeždali.

Ne želim, nikakor ne, ampak zgoditi se more še vse na svetu, in lahko se še zgodi, preden bo konec sveta in baje vsega, da postane morda še kak zdaj poln Molekov žep prazen, in bi ne bilo nobene ljubezni, ker ni ničesar v žepu, ampak pravim in rečem, dogoditi se more, da se v kakih taki dobi praznega Molekovega žepa utegne ustaviti pred takim praznim žepom — ljubezen iz svetih bukev! You bet, da je na svetu še vse mogoče.

Zvonovi iz ljubljanske kavarne.

"Po smrti smo vsi... itd.," tako je zapisal izvirnikar za dopis v Prosveti v rdeči kavarni, in ga poslal v Chicago, in tam so ga natisnili. Roba je o zvonovih, povečini vsaj, dasi ima v napisu smrt. Dopis je res pravi smrti podoben, sama kost brez najmanjše trde kože, niti pes take kosti ne pogleda.

Izvirno, izvirno... in iz Ljubljane! Bo vse res. Dopis bo plačan po vrstah in v centih, v Ljubljani je ta roba, centov namreč, zelo priljubljena, in centji prihajajo iz milijonske blagajne jednote zadrž za Prosveto, in pri Prosveti imajo, kakor v Ljubljani cente, dopise radi, da je prostor izpolnjen in ni treba preveč nadležnega in sitnega dela in sobjota s čekom pride malo prje brez napora, in tako se dopis, izviren dopis iz ljubljanske kavarne priobči, a kakšen je dopis, in kaj je v taki duševni mineštri, kaj to koga briga, ko je ustrezno v Ljubljani in v Chicagi?

Po smrti smo vsi... itd., zdaj pa še nismo vsi itd. ker eni so n. pr. zvonove "z veliko ponižnostjo darovali" itd., drugi pa zdaj v kavarnah in v Prosveti o zvonovih pišejo... itd., in pišejo, da so "v smislu Kristove zapovedi: 'Ljubi svojega bližnjega,' duhovniki po katoliških cerkvah ščuvali ljudi na vojno, na pokolj proti sovražnikom..." in s ponižnostjo, celo veliko ponižnostjo darovane zvonove pretili v kanone, in te "so duhovniki spet blagoslovljali, da bi do bro zadeli in razmesarili mnogo 'sovražnikov' in porušili mnogo vasi," in pišejo itd., da "vse to v znamenju krščanske ljubezni" itd. ...

In v ljubljanski rdeči kavarni so o zvonovih in kanonih in blagoslovljenju kanonov in o

krščanski ljubezni že toliko napisali in namazali, da znajo že "iblanski" vrabci na pamet o tem čivkati po vseh strehah itd., a centov iz Chicage je še vse premalno, in zato bomo v Prosveti še mnogokrat in velikokrat itd. čitali o istem in enakem itd. čivkanju iz ljubljanske kavarne itd. in v "smislu ameriških centov" itd.

Alston, roba je o zvonovih. Hardinhamol, kako je bilo nekoč! Kar mehko je postajalo pri sreč, ko je donel glas in je donela pesem: "Iz stolpa sem mi zvon doni, ko vlega mrak se po vasi... le doni zvon iz temnih lin... itd.", dalje mi sama mehko pri sreč ne pusti, in kavarniškemu dopisniku ne pusti dalje rad nam temi farji, ki so "z veliko ponižnostjo darovali cerkvene zvonove" itd. in jih še žegnali, namreč kanone itd. in zdaj po krivdi teh grdih farjev "bijejo cerkvene ure ob tračnice — šine, ob kose in drugo pločevino" itd., kar mora vsakega prijatelja nekdanjih zvonov in nekdanjega donenja pri mehki mesečini in mehkem sreč itd. napolniti z ogorčenim srdom nad temi farji, ker zdaj "drugih glasov iz lin ni," in v linah bi viseli lahko še stari zvonovi, ali viseli bi vsaj tam vsi farji, ki niso imeli korajže, da bi se bili uprli avstrijski žandarmeriji, in tako rešili zvonove v linah itd. in rdeče dopisnike izvirnih dopisov — farjev itd., ko zdaj v mnogih stolpih visijo le stari piskri, viseti bi pa imeli farji itd. Ampak izvirno poročilo za cente še dolgo ni izžrpano.

Smrt itd. jih je pobrala veliko in še več so jih pobrali žegnani kanoni itd., samole teh farjev niti smrt ni pobrala, še manj kaka vrv v linah, itd., najmanj pa kanoni, ker so jih brčkone farji znali tako po žegnati, da niso pobrali kavarniškega dopisnika, pač pa mu malo zmešali pamet itd., da je sestavil v smislu zmešanosti pameti ta dopis za Prosveto itd. Še več, še mnogo več. Ti nečedni in kunštni farji, ki bi imeli mesto zvonov viseti v stolpih, se očividno le malo bojijo, da bi jih mesto avstrijskih žandarjev kake drugi prijatelj zvonov ne obesili v line itd., zbirajo za nove zvonove, da bi ti viseli, ne farji ali piskri, itd., in ker že prej niso postopali v smislu Kristove zapovedi "Ljubi svojega bližnjega", ko je šlo za darovanje in visenje, postopajo zdaj še manj, ko je nevarnost visenja minila itd. in je nevarnost zdaj le za nekatere žepce, ker ti kunštni farji se ne razumejo samole na žeganje kanonov iz zvonov, temveč celo na to, kako iztisniti nekaj iz žepa, ako je tam tudi samole kaka stisnjena figa. In itd.

(Konec prih.)

ŠIRITE AMER. SLOVENCA!

**The Will County National Bank**

OF JOLIET, ILLINOIS.

Prejema raznovrstne denarne vloge, ter pošilja denar na vse dele sveta.

Kapital in preostanek \$300,000.00

C. E. WILSON, predsed.

"Najboljše delo za manj denarja"

# Nobenega izgovora za slabe zobe.

Časi o bolečinah pri zdravljenju in popravljanju zob so minuli, pa tudi stroški za dentistovo delo so tako malenkostni, da bi ne smeli delati zapreke. Tudi ako imate le en zob, ali več, ki so pokaženi, ne odlašajte, da bodo še slabši. Pridite takoj jutri in zavrnete si svoje splošno zdravje z zdravimi zobmi.

**C. V. McKinley, D. D. S.**

naslednik Burrows zobozdravnika

D' Arcy poslopje, 2. nadstropje - 1. števil. sobe 204

Phone: 4854

CHICAGO IN VAN BUREN STREETS

JOLIET, ILL.



Preiskava in ocena

**BREZPLAČNO**

ženska postrežnica

Odprto: od 9. zjutraj do 8 zvečer.

od 10. zjutraj do 12. opoldne. V nedeljo